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DISCOURS DE M. PHILIPPE GERMAIN  
Prononcé le lundi 16 novembre 2015 

 
CÉRÉMONIE D’OUVERTURE DE LA RÉUNION MINISTÉRIELLE DU 

SYMPOSIUM COMMERCIAL  
GROUPE FER DE LANCE MÉLANÉSIEN 

 
 

Madame la Présidente, Caroline MACHORO  

Monsieur le Ministre des Finances du Vanuatu, 

Monsieur l’Ambassadeur de Papouasie Nouvelle-Guinée,  

Madame le Haut-Commissaire du commerce pour Fidji à Shanghai, 

Monsieur le Directeur Général Adjoint du Secrétariat du Groupe du 

Fer de Lance Mélanésien, 

Monsieur le 2nd Vice-Président de la Province Nord, Victor 

TUTUGORO 

Mesdames et Messieurs les représentants du Groupe du Fer de Lance 

Mélanésien, 

Mesdames et messieurs, 

  



 

Discours de M. Philippe Germain - lundi 16 novembre 2015 – Ouverture GFLM    ~ 2 ~ 
 
 

Nous sommes heureux et honorés de vous accueillir dans cette 

enceinte magnifique qu’est le Centre Culturel Jean-Marie TJIBAOU, 

un lieu chargé de symboles, un espace d’affirmation identitaire et de 

rencontre, qui permet depuis 1998 à la Nouvelle-Calédonie, de 

promouvoir toutes formes d’échanges, notamment culturels, avec la 

région du Pacifique Sud. 

Après Fidji en 2013 et la Papouasie Nouvelle-Guinée en 2014, la 

Nouvelle-Calédonie a le privilège d’être l’hôte du troisième 

Symposium Commercial du Groupe du Fer de Lance Mélanésien.  

Cet évènement qui rassemble en un même lieu, des réunions 

techniques, une rencontre des ministres du commerce extérieur,  

s’achèvera par un séminaire et une foire commerciale. 

Ce Symposium est pour le Groupe du Fer de Lance Mélanésien et la 

Nouvelle-Calédonie une nouvelle occasion de partager des enjeux 

communs, à l’échelle de la région Pacifique. 

Le Groupe du Fer de Lance Mélanésien s’est engagé depuis de 

nombreuses années dans une réelle dynamique de développement  

économique. L’accord commercial, conclu au sein de l’organisation 

en 1993, a été révisé en 2005.  

Soucieux de faire évoluer ce cadre conventionnel, le Groupe du Fer de 

Lance Mélanésien, s’attache aujourd’hui à donner une nouvelle 

dimension à cet accord commercial. Le FLNKS est associé  à ces 
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travaux avec un statut d’observateur. L’enjeu majeur de ce nouvel 

accord, à savoir « Une intégration commerciale et économique, 

fondamentale pour garantir la prospérité des populations de 

Mélanésie » a été confirmée lors de la réunion des ministres du 

commerce extérieur de novembre 2014 et figure dans la « Déclaration 

de Port-Moresby ». 

Cet enjeu se décline sous la forme de plusieurs engagements tels que 

l’intégration de nouvelles dispositions qui visent à renforcer la 

coopération entre les autorités douanières, sanitaires et phytosanitaires 

des états membres, l’élaboration d’une stratégie pour le 

développement du secteur privé ou encore la création d’une zone de 

libre-échange. 

La Nouvelle-Calédonie souhaite s’associer pleinement à cet enjeu 

comme je l’ai rappelé dans mon discours de politique générale en avril 

de cette année. Acquérir le statut d’observateur à l’organisation figure 

parmi nos objectifs prioritaires, mais être associé aux discussions sur 

l’accord commercial constituerait un premier pas important pour notre 

pays. 

C’est dans cette perspective qu’en 2014, alors que la Papouasie-

Nouvelle-Guinée était l’hôte de votre symposium commercial, une 

délégation d’entreprises calédoniennes s’est rendue, à votre invitation, 

à Port-Moresby pour participer aux rencontres commerciales. Les 

liens qui se sont tissés à cette occasion et les perspectives 
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encourageantes qui en ont découlé, ont particulièrement réjoui nos 

entrepreneurs. 

Cette troisième édition du symposium commercial sera, je le souhaite 

vivement, une nouvelle occasion pour renforcer nos liens et favoriser 

nos échanges commerciaux. Elle doit permettre aux délégations 

présentes d’explorer toutes les opportunités de développement 

économique dans un esprit d’équilibre gagnant – gagnant entre 

partenaires.  

Les services du gouvernement sont pleinement mobilisés et le service 

de la coopération régionale travaille en étroite collaboration avec le 

secrétariat du Groupe du Fer de Lance Mélanésien pour faciliter et 

coordonner localement les échanges d’informations, relayer 

l’évènement auprès des acteurs économiques et apporter une 

assistance logistique. 

A cette fin, les délégations participant à ce symposium, ont été 

autorisées à importer leurs marchandises en exonération totale de 

droits et taxes et à les commercialiser. Les ministres ou leurs 

représentants sont accueillis et pris en charge par les services du 

protocole du gouvernement et un service pour l’interprétation des 

réunions est assuré.    

Il faut à présent créer un cadre d’échanges durable pour que la foire 

commerciale qui clôturera ce symposium soit un véritable tremplin en 

faveur du développement des échanges et des partenariats entre les 
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opérateurs économiques du Groupe du Fer de Lance Mélanésien et les 

entreprises calédoniennes. 

Le Gouvernement de la Nouvelle-Calédonie met tout en œuvre pour 

faciliter les échanges politiques, économiques et culturels et s’insérer 

pleinement dans son environnement régional. Nous avons ainsi 

engagé depuis plusieurs mois, un ensemble d’actions et de réformes 

dans le but de transformer en profondeur notre modèle économique 

pour le rendre durable et respectueux des populations et de notre 

environnement.   

Une réforme fiscale de grande ampleur est en cours. Elle permettra 

notamment de réduire certaines de nos contraintes douanières et 

faciliter ainsi les échanges commerciaux et les opportunités 

d’investissement. 

Le Congrès, assemblée législative du pays, adoptera à la fin de ce 

mois un schéma directeur pour la transition énergétique, pour inscrire 

notre pays dans une démarche vertueuse et contribuer ainsi à la lutte 

contre le changement climatique qui concerne l’ensemble des pays 

insulaires du Pacifique ; 

Avec l’appui de l’Union Européenne, nous mettrons en œuvre dès 

2016, une stratégie pour l’innovation pour contribuer au 

développement de notre industrie de transformation et qui accélèrera 

les échanges avec nos voisins notamment dans le domaine de la 

recherche. 
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Enfin, nous mettons la dernière main à un schéma de développement 

de nos exportations hors nickel qui entrera en vigueur dès l’année 

prochaine. Parmi les enjeux de ce schéma, l’essor de nos échanges 

économiques avec les états insulaires du Pacifique est un objectif 

majeur. 

Je porte l’ambition que nous puissions, à l’occasion de ce troisième 

symposium, trouver les voies et les moyens de renforcer nos liens et 

nos échanges, au profit de tous les états membres du Groupe du Fer de 

Lance Mélanésien et pour le bien-être de nos populations.  

Je souhaite un plein succès à cette manifestation. 

Je vous remercie.  

 


